

INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

22, 22'30 h.

Importación de trigo

La Gaceta de hoy publica un decreto dictando reglas a las que ha de ajustarse la subasta de las 60.000 toneladas de trigo que han de importarse, toneladas que son ampliables en otras 30.000 más.

El trigo será entregado dentro de sesenta días, y se venderá a 51 pesetas los 100 kilos.

Se preferirá en orden a la baratura la mejor calidad, etc.

Las harinas se pagarán a 60 pesetas.

Consejo de Directorio

Esta tarde, como de costumbre, se reunió en Consejo en la Presidencia el Directorio militar.

Asistieron los subsecretarios de Gobernación, Hacienda y Guerra y los directores generales de Administración y de Comunicaciones.

El Consejo continuó el estudio del plan de reformas del Cuerpo de Telégrafos, que en Consejo anterior dio cuenta el director general de Comunicaciones, señor Tafur.

El general Vallespinoza dijo a los reporteros que era imposible de todo punto que los Telégrafos continuaran funcionando como hasta ahora, pues había de todo menos rapidez.

Se dió lectura a una carta que el general Primo de Rivera envía desde Jerez dando cuenta de su estancia en esta población.

De Marruecos—prosiguió Vallespinoza—no hemos recibido el telegrama oficial; esto no tiene importancia, pues es señal de que la situación está casi normalizada.

Los expendedores de vinos

Una comisión de expendedores de vinos visitó hoy al marqués de Magaz para pedirle que en la actualidad se aplique el decreto de 1 de septiembre pasado y consideren igual a los establecimientos de vinos como aquellos donde se expenden cervezas.

Presentación

El marqués de Magaz recibió hoy la visita del secretario de la Universidad Central, quien le presentó al decano de la Facultad de Ciencias Económicas de Buenos Aires, don Mario Sáinz.

El señor Sáinz habló con el marqués de Magaz del intercambio universitario.

Sobre este tema dará varias conferencias el doctor Sáinz en la Universidad Central.

Una reunión

El vocal del Directorio, general Navarro y Alonso de Celada, presidió hoy en el Congreso una reunión de la comisión encargada de la prolongación de la Castellana.

Castro Girona no ha ascendido

En el Ministerio de la Guerra se ha desmentido oficialmente la noticia publicada ayer por varios diarios de la corte, en la que se afirmaba que había sido aprobado el ascenso del general Castro Girona.

Medalla conmemorativa

El día 27 se publicará el decreto creando la medalla conmemorativa del homenaje que los alcaldes de Madrid rindieron a los reyes de España recientemente.

Despacho

Con el marqués de Magaz despacharon esta mañana los subsecretarios de Hacienda y Gobernación.

Según "El Liberal", el conde de Romanones va a colaborar en la obra del Directorio

El Liberal comenta hoy el acto de la toma de posesión del cargo de consejero de Estado por el conde de Romanones y las frases que pronunció éste sobre la reserva mental que hizo.

El referido suelto dice así:

«El señor conde de Romanones, después de sus frases en la inauguración de la Exposición del Traje regional, se ha incorporado a la legalidad, aunque con ciertas reservas mentales, que fueron acogidas con sonrisas poco tranquilizadoras para el que las provoca.»

El conde de Romanones, que va al Consejo de Estado por su propia voluntad y no obligado por nadie, ¿qué finalidad le lleva a ello?

No se nos alcanza, pues no está en el caso del señor Largo Caballero, cuya actuación tiene una finalidad y así lo justifica ante la opinión.

A nuestro modo de ver es indudable que el conde de Romanones va a colaborar en la obra de gobierno que realiza el Directorio.»

Nombramiento

Ha sido nombrado inspector de la Guardia civil el general de brigada don José González Hernández.

Las Diputaciones vascas

Los representantes de las Diputaciones vascas se reunieron para señalar la cantidad con que ha de contribuir cada una en el concierto hecho con el Estado.

El general Bazán

La Gaceta publica una Real orden de la Presidencia, en la que dice que, habiendo sido nombrado recientemente director general de Seguridad el general de división don Pedro Bazán, el Rey ha tenido a bien disponer que dicho general cese en el desempeño de la comisión que por decreto de 4 de abril de 1923 le fué encomendada, concediéndosele un plazo de un mes para que presente los trabajos que tenga ultimados y la documentación, continuando este tiempo actuando el mismo personal con los mismos emolumentos.

Un documento interesante

La Liga nacional de Obreros del campo ha entregado al Directorio un documento interesante, en el que piden que el Gobierno mantenga a todo trance las disposiciones adoptadas sobre la producción y que van contra los grandes productores y acaparadores, pues creen necesario, y así lo piden, que se preste protección a los pequeños y medianos agricultores.

El coronel Araujo

El próximo lunes se empezará en el Supremo la vista de la causa seguida contra el coronel Araujo.

Las manifestaciones del Primero de Mayo

A las consultas que al Directorio se han hecho por los gobernadores civiles de provincias sobre la manifestación obrera del Primero de Mayo, se ha contestado que se atengan al criterio sustentado en Madrid, con arreglo al cual se ha negado esta autorización.

La Asociación socialista de Madrid se ha dirigido a las de provincia para que ese día en vez de manifestación se den mítines y aprueben las conclusiones con las aspiraciones del partido en la localidad y entregarlas luego en los Ayuntamientos y Gobiernos civiles.

Una comisión de Alburquerque visita al marqués de Magaz y al general Mayandía

(POR TELEFONO)

23, 1'30 h.

Poco antes de reunirse el Directorio en Consejo, recibió el marqués de Magaz la visita de una comisión del pueblo de Alburquerque, integrada por el Alcalde, el arcipreste, el cura párroco y personalidades locales.

La presentación de la comisión al jefe interino del Directorio la hizo el ex diputado por la circunscripción, señor marqués de la Frontera.

La comisión fué a pedir al marqués de Magaz varias mejoras locales, muy principalmente la construcción del ferrocarril Badajoz-San Vicente.

El marqués de la Frontera manifestó que el proyecto del ferrocarril Río Tajo había sido cercenado el ramal a Alburquerque, y pidieron al jefe del Directorio que el ferrocarril Río Tajo-Valencia de Alcántara-Badajoz pasase por Villar del Rey y Alburquerque.

El marqués de Magaz dijo que aunque era prematuro hablar de ferrocarriles cuando se estaba en período de información, no estaba demás hacer observaciones pertinentes, puesto que ahora podrían ser atendidas y tenidas en cuenta al redactar el proyecto definitivo.

Magaz les dijo que fueran a visitar al general Mayandía, que es el vocal del Directorio encargado del Ministerio de Fomento.

Seguidamente la comisión visitó al referido general.

Los comisionados salieron muy complacidos de la forma en que, tanto el marqués de Magaz como el general Mayandía, les recibió y de las promesas halagüeñas que les hicieron.

«CORREO DE LA MANANA»

La última revolución en Portugal

Diversos detalles del fracasado pronunciamiento de la guarnición de Lisboa

Normalidad en la capital

Lisboa.—La capital de la República ha recobrado su aspecto normal. Los turistas que llegaron a bordo del vapor francés Langsar recorren la ciudad en automóvil.

En todas partes se comentan apasionadamente los episodios de la revolución, haciéndose las más fantásticas versiones.

Las tropas de la guarnición mantienen el estado de sitio, en virtud del cual cesa la circulación de carruajes y la vida comercial a las ocho de la noche.

Detenciones

Han sido detenidas 314 personas por desatender las órdenes dictadas al declarar la ciudad en estado de sitio, siendo puestas en libertad poco después, imponiéndoseles una multa de 30 escudos.

En la escuadra de Alcántara era tal la cantidad de presos que allí se reunieron, que fué preciso enviar uno de los adjuntos de la Dirección de Investigación para juzgarlos inmediatamente.

Los oficiales presos

Los oficiales presos en la Penitenciaría han sido trasladados a San Julián da Barra y al buque Vasco de Gama, donde se encuentran presos también los jefes del fracasado movimiento.

Las unidades sublevadas

El diario del Gobierno publica un suplemento en el que se inserta un decreto disolviendo el batallón de Telegrafistas de campaña, primer grupo de Ametralladoras, el grupo de baterías de Artillería a caballo, el mando de la primera, quinta y séptima compañías y la primera sección del batallón de zapadores de Ferrocarriles.

Cunha Leal, destituido

Ha sido sometido a la aprobación del Consejo de ministros un decreto en el que se destituye del cargo de rector de la Universidad de Coimbra al capitán y diputado señor Cunha Leal, jefe del movimiento revolucionario.

También circula insistentemente el rumor de que el Gobierno piensa destituir inmediatamente de sus empleos a los oficiales que tomaron parte en el movimiento, sin perjuicio de seguirles el proceso disciplinario.

En el Parlamento

Hoy celebrará sesión el Congreso, no obstante estar en suspenso las garantías constitucionales.

Los acontecimientos desarrollados no alterarán la labor de la Cámara, limitándose el Gobierno a dar conocimiento de lo ocurrido.

Será pedida la suspensión de la inmunidad parlamentaria para los legisladores que se encuentran detenidos.

En Oporto

La situación en Oporto no se alteró con las noticias que se recibieron de Lisboa.

A pesar de haberse suspendido las garantías constitucionales, desde anoche funcionan los teatros y los cafés permanecen abiertos.

La censura continúa siendo rigurosa con los periódicos.

El ferrocarril de Villanueva a Talavera

Llegada de una comisión

En el día de ayer llegó a Badajoz una comisión de Villanueva de la Serena, compuesta por el delegado gubernativo, el alcalde señor Cortijo Andújar, el diputado provincial señor Cortijo Petisco, el general don Antonio Lafuente, el presidente de la Comunidad de Labradores señor Pérez, don Custodio Romero, el señor Azqueta y don Antonio Ciudad, los cuales visitaron al señor Gobernador civil y a los señores diputados que constituyen la Comisión provincial, para expresarles que en la población había producido disgusto el acuerdo de la Diputación provincial adoptado hace unos días, considerando preferible la construcción del ferrocarril de Almorchón a Talavera de la Reina al de Villanueva a Talavera.

De dichas entrevistas resultó el acuerdo de que en lo sucesivo la Diputación, al acudir a la información pública, se limitará a pedir que se construya el ferrocarril de Almorchón a Talavera, sin hacer mención de preferencias entre éste y el de Villanueva a Talavera de la Reina.

Los comisionados regresaron ayer mismo, por la tarde, a Villanueva de la Serena.

La asamblea del día 29 en la villa de Logrosán

El alcalde de Logrosán, don Jorge Haccart Roussel, ha dirigido a los alcaldes de Alcaudete de la Jara, Acedera, Aldeanueva de San Bartolomé, Alcolea de Tajo, Almendraejo, Belbis de la Jara, Casas de Don Pedro, Campo Lugar, Don Benito, El Campillo, Garclaz, Herrera del Duque, La Estrella, Mohedas de la Jara, Navalvillar de Pela, Puerto de San Vicente, Robledo del Mazo, Talavera de la Reina, Trujillo, Valdecaballeros, Villafranca de los Barros, Alcollarin, Alfa, Aldeanueva de Barroilla, Azután, Badajoz, Berzocana, Castilblanco, Cañamero, Espinoso del Rey, Fregenal de la Sierra, Guadalupe, Las Herencias, Mérida, Madrigalejo, Nava de Rico Mahillo, Rena, Sevillija de la Jara, Talarrubias, Villar de Rena, Villanueva de la Serena y Zafra, una carta conce-

bida en los siguientes términos:

Supongo a usted enterado de que, hecho por el Consejo Superior Ferroviario el anteproyecto para la construcción de nuevas líneas, en el que está incluido como de interés nacional el ferrocarril de Villanueva de la Serena-Logrosán-Talavera de la Reina, se ha abierto una información pública por tiempo de dos meses, que terminan en 12 del próximo mayo, para que a ella concurren quienes les interese, a fin de que una vez conocidas por el Consejo todas las opiniones, poder elaborar el proyecto definitivo.

No es necesario señalar la importancia que tiene para las provincias de Badajoz, Toledo y Cáceres, a quienes afecta el ferrocarril mencionado, el concurrir a dicha información para hacer resaltar la necesidad de su construcción, ya que se trata no sólo de una transversal estratégica entre dos líneas generales, sino de dotar a una extensa zona, rica en producción, de medios de comunicación que hoy no tiene.

Considerando por lo expuesto de verdadera conveniencia y necesidad el que nos reunamos todos los pueblos interesados en la construcción del citado ferrocarril para hermanar nuestra actuación y deliberar y acordar en su caso:

1.º La forma de concurrir a la información pública abierta.

2.º Estudiar el apoyo que podría ofrecerse al Estado en la construcción de dicha línea.

Y, al efecto, tengo el gusto de invitar a ese pueblo por mediación de usted a que nombre una comisión que se componga del mayor número de personas posibles para que concurre a la reunión que ha de celebrarse en esta villa el próximo día 29 del actual, a las once de su mañana, para tratar de los extremos antes mencionados.

Logrosán, 20 4.925.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 22, 22'30 h.

Regreso

Ha llegado a Mahón el batallón expedicionario del regimiento de este nombre.

Los repatriados han sido muy agasajados.

Pésame

La marquesa viuda de Comillas ha recibido la bendición y un afectuoso telegrama de pésame en nombre de Su Santidad, del secretario de Estado del Pontificio.

Fallecido

Dejó de existir el general don Carlos Alonso, jefe del Estado Mayor de la Capitanía General de Madrid.

Su muerte ha sido muy sentida, pues gozaba de generales simpatías.

Los poseedores de marcos

Celebraron una reunión los poseedores de marcos, estando ultimado ya todo para la confección del álbum en que aparecen todos los poseedores de marcos y en qué cantidad, que será entregado al Directorio militar.

Conferencia

Mañana, en la Casa del Pueblo, se dará una conferencia sobre la crisis del trabajo.

23, 1'30 h.

Banquete

Los asambleístas de la Conferencia Nacional de Minería se reunirán mañana en un banquete en el Ritz.

Almuerzo

El conde de Romanones ha obsequiado en su palacio con un almuerzo al notable pintor francés Forent, que como se sabe se encuentra en España con motivo del homenaje a León Bonnat.

Entrega de insignias

En la Universidad Central tuvo lugar hoy la entrega de las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica, que los alumnos han regalado al decano de la Facultad de Filosofía y Letras don Alonso Bonilla y San Martín.

Por hallarse enfermo el rector, presidió el acto el vicerrector señor Tormo.

Obra fracasada

En el teatro de Apolo se estrenó esta noche la zarzuela bufa *Tuhan-Kamen*, letra de Dicenta y Paso (hijos), y música del maestro Villar. La obra fracasó completamente.

El Cuerpo de Telégrafos

Para festejar el LXX aniversario del Cuerpo de Telégrafos, los telegrafistas se reunieron hoy en un banquete.

Asistieron 300 comensales. El acto estuvo animadísimo.

Parte oficial de Marruecos

Las noticias oficiales de Marruecos facilitadas a la Prensa, dicen así:

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

22, 22'30 h.

Funerales

Barcelona.—En la Catedral se celebraron funerales en sufragio de las víctimas de la catástrofe de Las Planas.

Actuaciones

Barcelona.—El juez que instruye sumario por esta catástrofe continúa con gran diligencia sus actuaciones.

Han sido dados de alta Ernesto y Eladio Pla, Enrique Alvarez y Emilio Seguí.

Sala, se despide

Barcelona.—Don Alfonso Sala se despidió hoy de los periodistas, por haber dimitido del cargo de presidente de la Diputación.

Declaraciones sobre la situación económica española

Barcelona.—Daniel Riu ha entrevistado con un periodista sobre la situación económica española.

Manifiesto que como la Deuda pública es de 350 millones de pesetas, la defensa nacional asciende a 700, Marruecos a 500 y por otros servicios 3.300, es evidente que la parte de gastos mayor en nuestra economía es la de Marruecos, gastos que deben ser pagados por la misma

zona sin caer sobre los presupuestos de la Península.

Considera el señor Rius indispensable la conversión de la deuda flotante.

Respecto a la parte tributaria, dice que hay que reformar los impuestos directos a base del de utilidades, pues la reforma tributaria reclama la inclusión de las contribuciones en el referido impuesto.

Termina el señor Rius mostrándose optimista para el porvenir de España, cuya vitalidad económica cree que es grande, siempre que se reduzca la parte de Marruecos, único medio para poder salir de la actual situación financiera.

Detenido

Barcelona.—En un estanco de la calle de Cabrera un individuo penetró con intención de robar, escondiéndose detrás del mostrador, junto al cajón.

Una hija de la dueña lo sorprendió, huyendo, siendo al fin detenido en la calle.

El detenido se llama Pedro Llorent.

Desaparecido

Barcelona.—Don Carlos Buig ha denunciado en la Comisaría que de su casa ha desaparecido un hijo suyo de catorce años de edad.

EXTRANJERO

Información general

(POR TELEFONO)

23, 2'30 h.

De la revolución búlgara

Sofía.—Los muertos a causa de la explosión de la bomba en la Catedral de los Siete Santos ascienden a 140.

De ellos, siete son generales, dieciséis jefes, seis oficiales, tres suboficiales, tres ingenieros, tres diputados, dos periodistas y altos empleados.

Interviu

Paris.—El corresponsal de *Le Matin* en Sofía ha entrevistado al jefe del Gobierno búlgaro, Francof, el que ha manifestado que Bulgaria no insistirá en la necesidad de una conferencia balcánica y que el atentado comunista no tiene una finalidad democrática, sino por el contrario, destruir las instituciones democráticas del país.

En la zona francesa de Marruecos

Tánger.—La cabila de Beni Seluan, adicta a Francia, ha sido invadida por fuerzas rebeldes.

Asimismo por retaguardia, fué invadida también la posición de Cafen, la que en la actualidad se encuentra completamente rodeada.

Paris.—Toda la Prensa, al dar cuenta de estos sucesos, pide que se adopten medidas de enérgica represión.

El Gobierno ha puesto a disposición del mariscal Lyautey cuatro batallones.

Casablanca.—Fuertes contingentes rifeños atacaron la cabila de Beni Seluan, replegándose éstos.

Se han adoptado grandes medidas de precaución.

«CORREO DE LA MANANA»

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 22:

Vacas buenas, de 3'13 a 3'26 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 3 a 3'13.

Terneras, de 3'26 a 4'35.

Toros cebados, de 3'30 a 3'35.

Bueyes, de 3 a 3'13.

Cárneros, no se cotizan.

Corderos, de 3'26 a 3'30.

Impresiones.—Existencias, regulares.

Tendencia en los precios, sostenida.—Mesa.

«CORREO DE LA MANANA»

Diputación Acuerdos adoptados por la Comisión provincial

La Comisión provincial celebró sesión ayer a las diecinueve, bajo la presidencia accidental del vicepresidente don Francisco Sancho, por ausencia del señor García Guerrero. Quedó aprobada el acta de la sesión anterior y, por consiguiente, la Diputación, en el asunto de los ferrocarriles, acudirá a la información pública abierta por el Consejo Superior Ferrovionario para pedir que se construya el ferrocarril de Fregenal de la Sierra a San Vicente de Alcántara con los ramales de Olivenza a Almendralejo y de Villanueva del Fresno a Zafra, y el ferrocarril de Almorchón a Talavera de la Reina.

Después se adoptaron los siguientes acuerdos: Pasar a informe del señor diputado delegado en el Hospital de San Sebastián instancia de Antonio Paulino Blanco, solicitando ser nombrado enfermero.

Abonar con cargo al capítulo de imprevistos del presupuesto corriente el importe de las dietas devengadas por los vocales del Tribunal Contencioso provincial desde el mes de marzo hasta la fecha.

Quedar enterada de la Real orden del Ministerio de la Gobernación, segregando del partido de Fregenal de la Sierra al pueblo de Burguillos y agregándolo al de Zafra.

Quedar enterada y aprobar la designación hecha por el delegado en el Hospital de San Sebastián de enfermero del mismo a favor de Diego Román Pineda.

Conceder el ingreso en los Asilos de Beneficencia de la capital a Pedro Martín Gallardo, de Don Benito, y Gregoria Rostro Segador, de Trujillanos.

Denegar petición de Julián Álvarez Carrasco, de Fuente de Cantos, de gastos de viaje para trasladarse a Badajoz para su ingreso en el Hospital, por ser este gasto de carácter municipal, si bien accediendo a su ingreso en aquel.

Conceder abono de lactancia a uno de los hijos gemelos de Andrés Roldán Rodríguez, de Llerena.

Conceder, según auto judicial, la reclusión definitiva en el Manicomio del Carmen, de Mérida, de Dolores Fernández Sola, de Fuente de Cantos.

Idem en concepto de observación a María Horrillo Gil, de Villanueva de la Serena.

Denegar prohibición del exposito Martín Valiente a Calixto Silva y su esposa, de Barcarrota.

Desestimar recurso del alcalde de Usagre contra la cuota señalada a aquel Ayuntamiento en el repartimiento provincial de este año.

Aprobar las cuentas del mes de marzo formadas por la imprenta provincial y Manicomio del Carmen, de Mérida, informadas favorablemente por la Contaduría de fondos provinciales.

La sesión, a la que asistieron, además del vicepresidente, los vocales señores Saavedra, Crespo, Blanco, Núñez y Bermejo, terminó a las veinte y quince.

ALCALDIA Queda constituida la Junta municipal de Sanidad

La reunión
Ayer se reunió la Junta municipal de Sanidad, la que de acuerdo con el reglamento recientemente publicado, quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente: don Antonio del Solar, alcalde de Badajoz.

Vocales: don Carlos Soler, director del Hospital militar; don Enrique Bardají, inspector provincial de Sanidad; don Ricardo Camacho, subdelegado de Farmacia; don Miguel Masot, subdelegado de Veterinaria; don Mateo de la Villa, director del Laboratorio municipal; don Antonio López Moreno, secretario del Ayuntamiento; don Rodolfo Martínez, arquitecto municipal; don Ricardo Carapeto, propietario; don Genaro Pejuelo, obrero, y secretario de la Junta, don Ricardo Gutiérrez, subdelegado de Medicina e inspector municipal de Sanidad.

Abierta que fué la sesión se adoptaron los siguientes acuerdos:

Darse la Junta por constituida.

Por indicación del señor López Moreno, y de acuerdo con el reglamento, nombrar vocal de la Junta a don Rafael Salazar, médico encargado de la estación sanitaria fronteriza.

Nombrar una ponencia de los señores Bardají, López Moreno y Gutiérrez, para hacer un proyecto de reglamento de régimen interior de la Junta.

Con esto dióse por terminada la primera reunión de la Junta municipal de Sanidad.

Pagos

Cuando nos recibió el alcalde, señor Del Solar, nos dió cuenta de haber sido hechos los siguientes pagos:

- A la Diputación provincial, 12 000 pesetas.
- A la Hidroeléctrica, 6 653 pesetas

SALON "ROYALTY"

HoY jueves 23 de abril. A las cuatro y media infantil, con los episodios 10 y 11 de EL JINETE BLANCO

y rifa de un bonito juguete. A las siete y a las diez y cuarto de la noche, bonito programa de cinematógrafo.

Pronto NERON

drama romano.

Comisaría de Vigilancia

Riña y escándalo
Por el guardia municipal Marcelo Santos fueron detenidas Leandra Rodríguez, de cuarenta y dos años, y Felicitas Vivas, de cuarenta, ambas domiciliadas en la calle de San Atón, número 1, quienes promovieron al reñir un formidable escándalo. El asunto pasó al Juzgado municipal.

"La Competidora,"

BENEGAS, 15
Coloniales, calzados y vinos. Alubias riquísimas, a 1'35 kilo. Jabón verde primera, 1'35 kilo.

EL SOTANO

FÁBRICA DE GASEOSAS.-VENTA DE EMBUTIDOS Y TOCINOS DEL PAÍS
DOCTOR LOBATO, NUM. 9
Salchicha, el kilo 6 00 ptas
Chorizo, el kilo 6 50 »
Morcilla, el kilo 4 25 »
Tocino, el kilo 3 80 »

NOTICIAS DE MERIDA Interesante conferencia en el Circulo de Artesanos

Aprovechando la estancia en esta población de los señores don Antonio Cano Murillo, exquisito escritor, y don Luis Sánchez Viñas, culto abogado, e inspectores provincial y regional del Banco de Ahorro y Construcción, la Junta directiva del Circulo de Artesanos obtuvo de dichos señores la celebración de una conferencia en la que expusieran el ideario del referido Banco.

El acto

Se celebró en la noche del 21, en el simpático salón del Circulo, ocupando la presidencia los señores don Francisco López de Ayala, alcalde de esta ciudad; don Francisco Alhajas, en funciones de presidente del Circulo; don Ernesto Zancada del Rio, presidente del Liceo de Mérida; don Lucio Dobón, presidente del Circulo Industrial; los señores de directiva don Juan Rivera, don Joaquín Ramiro, don Juan Garrido, don José Jiménez y los señores Cano Murillo y Sánchez Viñas.

El señor Alhajas hizo la presentación de los oradores en nombre de la Directiva. Después ocuparon la tribuna los conferenciantes, quienes con palabra fácil, sugestiva y amena dieron a conocer los principios básicos sobre que asienta su admirable obra de renovación social el Banco de Ahorro y Construcción, entidad que nació merced al asombroso esfuerzo y no menor iniciativa de un hombre, gran español y emprendedor que se llama don Luis Masó y Simó, y cuyo ideario viene a llenar una necesidad social sentida desde hace ya mucho tiempo.

El Banco aspira a resolver el angustioso problema de la vivienda, haciendo real el porvenir venturoso y prometedor de bienestar tan imposible hoy para las clases media y obrera, al mismo tiempo que atiende de modo importante la riqueza rústica, facilitando la adquisición de fincas a sus asociados.

Despiertan en todos los elementos de las referidas clases el sentimiento del ahorro creando la Sección de Ahorro y Participación, donde el asociado encuentra a su debido tiempo la solución inmediata para resolver cualquier desgraciada situación tan propicia a manifestarse en los hogares modestos.

Dedicaron frases de elogios a las mujeres de Mérida, y al final de sus brillantes disertaciones fueron calorosamente aplaudidos por el selecto auditorio, entre el que predominaba el bello sexo.

Terminado el acto se hizo música, donde el elemento joven solazóse hasta la una de la madrugada.

Los señores de la Directiva invitaron, particularmente, a los señores que honraron con su presencia al Circulo y que formaron la presidencia, con vino, pastas y licores.

Por todo ello, agradecido el Corresponsal.

Comunidad de Labradores de Llerena

A las once del día 30 del corriente, tendrá lugar en el domicilio social, calle de la Cárcel, número 5, la subasta de unas 6.000 fanegas de aprovechamientos de rastrojera, con sujeción al pliego de condiciones que obra en la Secretaría de dicha entidad. El presidente, Aurelio Cabezas.

Los dependientes de Comercio proyectan una función

Según noticias que a nosotros llegan, los dependientes de comercio proyectan dar una función teatral en uno de los coliseos de esta ciudad, con el fin de allegar recursos para poder sostener las clases de enseñanza mercantil que vienen dándose desde hace varios cursos en su casa social.

Se pondrá en escena un drama de un conocido escritor por el cuadro artístico de dicha Sociedad.

Hace tiempo que la obra está en ensayo, y según nuestro informador será un éxito su representación, la cual se hará a todo carácter. La función, de celebrarse, habría de tener lugar en la primera decena de mayo, para lo cual los trabajos complementarios se llevan con gran actividad.

Interesante

Advertimos a los consumidores del poderoso y famoso desinfectante

ZOTAL

que deben exigir siempre el envase de origen y no admitir cualquier otro que les ofrezcan.

Camilo Tejera y Hermana.-SEVILLA
Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Alburquerque El ferrocarril de Badajoz a San Vicente de Alcántara

Ya mejor informados de esta importantísima cuestión que tanto preocupa a la opinión en este pueblo, pues es de vital importancia para su desarrollo y riqueza, vamos a tratarla con la extensión que la importancia de la misma demanda.

La exclusión que del plan de ferrocarriles a construir ha hecho de este ramal el Consejo Superior Ferrovionario ha producido aquí penosísima impresión, hasta el punto que todos, sin excepción, protestan indignados de tamaña injusticia, y además de la manifestación celebrada el Domingo de Resurrección, que ya dimos cuenta en nuestra información anterior, se ha constituido una comisión gestora, que ayer marchó a Madrid, y que está integrada por los señores siguientes: el alcalde, don Francisco Izquierdo Guzmán; el presidente de la Unión Patriótica local, don Pedro J. Salinas; el señor arcipreste y cura párroco de San Mateo, don Guillermo Sánchez y Andrés; el profesor veterinario don Germán González, el propietario don Joaquín Barrantes de Torres y el concejal obrero del Ayuntamiento don Nemesio Cordero.

Van a gestionar que sea incluido en el plan general de ferrocarriles que ha de construirse, el proyectado ramal que nos ocupa y que es una prolongación y complemento del ya aprobado proyecto de Badajoz a Fregenal, siendo el caso verdaderamente anómalo e incomprensible que el citado Consejo Superior Ferrovionario ha propuesto la construcción del trozo Badajoz-Fregenal sin hacer mención del de San Vicente a Badajoz.

Esta anomalía, esta abtoría injusticia e irritante preterición de que se nos quiere hacer víctima, hay que evitarla cueste lo que cueste, pues este pueblo está dispuesto a hacerse oír, por medio de sus representantes, en el Ministerio de Fomento y en cuantos centros oficiales sea preciso respetuosa pero enérgicamente en su justa demanda, llegando, si preciso fuera, según frase feliz de nuestro digno Alcalde, hasta las gradas del trono a exponer nuestras justas quejas.

Además de los señores arriba

mencionados, quedan en este pueblo otros muchos de los distintos Centros sociales dispuestos a marchar a Madrid a sumarse a la comisión gestora tan pronto reciban aviso de ésta de que tienen solicitada y concedida audiencia en los centros oficiales donde el asunto pende. Esperamos que el Directorio militar que hoy rige los destinos de nuestra amada patria con la rectitud que es la norma que se ha trazado y va desenvolviendo en la gobernación del Estado, y cumpliendo con el dictado de estricta justicia deshará este lamentable error y concederá a nuestros representantes la construcción del ya repetido trozo de ferrocarril, al que por tantos títulos esta abandonada comarca tiene derecho. Por otra parte, ha causado muy buen efecto el acuerdo adoptado por la Diputación provincial de Badajoz, a propuesta de su presidente, señor García Guerrero, de ocuparse de estos imponentísimos problemas, y si la Corporación provincial trabaja con el tesón y entusiasmo que la provincia espera de las personalidades que la integran y una sus gestiones a las que haga nuestra comisión, no hay duda de que la red ferroviaria proyectada en la provincia será un hecho en breve y veremos resurgir una Extremadura, cual nuevo Fénix, potente y rica.

Otra importante cuestión

Uno de los problemas que más preocupan desde el año pasado y más apasionadamente se trata de él en esta localidad, es el referente a los Fueros del Baylio, o sea el disfrute colectivamente de los pastos de primavera y verano por este vecindario, y que según las ordenes insertas en la Gaceta del día 17 y llegada aquí el sábado, 18, va a entrar el nuevo régimen en vias de ejecución en breve. — A. Villarreal.
21 abril 1925.

SEGADORAS MOLINE ADRIANCE

Aguas del Gévora Badajoz Sociedad Anónima

Estado de situación en 31 de marzo de 1925

ACTIVO	Pesetas Cts.	PASIVO	Pesetas Cts.
Primitiva Sociedad Aguas del Gévora	754.040'34	Capital .. Desembolsado .. 510.500	765.500'00
Expropiaciones nuevas	58.274'70	En cartera .. 255.000	
Accionistas	1.680'00	Obligaciones emitidas en 31 enero 1902.	204.000'00
Valores en cartera	262.500'00	Pérdidas y ganancias.	320.455'09
Obras, presa de embalse.	221.803'06	Varias cuentas a reedors	35.917'99
Caja	521'90		
Varias cuentas deudoras	27.053'08		
	1.325.873'08		1.325.873'08

Badajoz, 21 abril 1925.—El director-gerente, Juan Membrillera.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de seltz

Calidad inmejorable por su consistencia y agua potable filtrada. Exportación en toda época del año.

Juan Bermejo Ruiz

Fábrica y despacho: ALMENDRO, NUM. 5 ZAFRA Despacho al detall: RAMON Y CAJAL, 2 Teléfono 118

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca Victor Sarasqueta, modelos Hammeries, desde 165 ptas.

Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 8 BADAJOZ

Sun Insurance Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

La más antigua del mundo

CAPITAL Y RESERVA EXCEDEN DE PESETAS 125.000.000

Delegaciones en todas las capitales de provincia y poblaciones importantes. En Badajoz: Francisco Carballo Rubio. Salmerón, 43. Teléfono 82. (Extracto de un anuncio aprobado por la Comisaría general de Seguros con fecha 21 de noviembre 1921.)

TEATRO LÓPEZ DE AYALA

HOY JUEVES 23 DE ABRIL DE 1925

DEBUT

de la compañía de zarzuela y opereta que dirige el notable primer actor

PEDRO BARRETO

CON

"La Bejarana," y "El Maestro Campanone,"

NECROLOGIA Registro Civil

En el pueblo de La Albuera y en el día 19 del corriente mes de abril, dejó de existir don Francisco González Alonso.

Al hacer pública la noticia de su fallecimiento le enviamos a la familia doliente nuestro más sincero pésame y, particularmente, a su viuda doña Luisa Tamudo Aldana.

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 22: Fallecidos.—María Morales Mato, de ochenta y dos años, esclerosis vascular.

Luis Quirós Camacho, de setenta y un años, asma. Muñoz Torrero, 32. Nacidos.—Josefa Arnao Villares. Alfonso XIII. (San Roque.) Pedro Sánchez Vaquero. Arco-Aguero, 65.

Eloy Sigüenza Urcia; Ramón Albarrán, 45. Francisco Trinidad Mayo. Muñoz Torrero, 31. Matrimonios.—Ninguno.

ESPECIALISTA DE GARGANTA

Se encuentra en Don Benito el doctor don Ignacio Fernández Seco, especialista en las enfermedades de los oídos, nariz y garganta, del Instituto Rubio y del Hospital de la Princesa, de Madrid, y durante su permanencia en dicha población, hasta fin de mes, recibe consultas de enfermos de su especialidad. Hotel España.

Se vende o arrienda

en conjunto o por fracciones, el edificio destinado a molino de aceite, situado en la esquina del Pilar Nuevo, de esta ciudad.

Para tratar, con su dueño, Pilar, número 47. Almendralejo.

Paraguetería y composturas

Se ponen telas nuevas en paraguas y sombrillas a 5 pesetas. Mesones, 26. Badajoz. Baldomero Rodríguez.

Venta de vino superior

Arroba, 6 pesetas; litro, 0'40. vinagre superior, 3 pesetas arroba. Casa de Manuel Terrón, San Pedro Alcántara, 23 (antes Mesones). Teléfono 546. Badajoz.

Huevos para incubar

de razas de gallinas muy seleccionadas. Andaluzas azul, Castellana negra, Rhode Island roja, Leghorn blanca, Plymouth Roc barrada, Rosales azul, Raza grande, en los Almacenes de Muebles de Ramón Salas. Plaza de la Soledad, 23. Badajoz.

Hilo sisal "Deering,"

PARA SEGADORAS-ATADORAS

Fardo nuevo modelo de 25 kilos en 6 ovillos, 335 metros por kilo garantizados

No confundirlo con fardos de menor peso y metraje por kilo, que resultan mucho más caros y peores

Fibra sisal americana de alta calidad. Devanado, patentado

Música, Arellano y Comp.^a-Ingenieros

PAMPLONA

Sucursal en Badajoz. Moreno Nieto, núm. 4

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL

SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS

Bravo Murillo, 13.-BADAJOZ

Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

Lo mejor "Uralita,"

para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados

Agencia de Extremadura: ABEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos

Se necesitan agentes en toda Extremadura

NOTICIAS

Rectificación.—Por error involuntario y en nuestro número del próximo pasado martes, decíamos al reseñar la romería de Bótoa que el número agraciado con la becerca que regalaba la Hermandad era el 5.622 y hoy rectificamos, diciendo que el premiado fué el 5.266.

Madrinas de guerra.—Solicitan madrinatas de guerra los soldados José Domenech Alvarez, Federico Penco Higuero, Vicente Alvarez Molina, Antonio Valls Carrasco y Manuel Pérez Fernández.

Todos ellos pertenecen al Parque de Automóviles de Ingenieros, de Tetuán.

Café tostado, 8 pesetas kilo; huevos, 2 y 2/10 pesetas docena. San Pedro Alcántara, 25. Ultramarinos.

Se vende leche pura de cabra a 50 céntimos litro. San Blas, 12.

Casa Rastrolo. San Juan, 30.—Recibido las existencias de verano. Gran surtido en sombreros de paja a precios increíbles.

Bibliografía.—Nociones de Gramática y Aritmética, por Manuel Palencia Martín. Libro útil para auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Precio, tres pesetas. Pedidos al autor. Limón, 8, segundo. Madrid.

Se arrienda piso principal calle Menacho, número 7. Para tratar, calle Arias Montano, 8.

Se vende o arrienda, por ausencia de su dueño, una fábrica de hielo transparente, con cámara frigorífica, instalada en Almendralejo.

Para tratar, dirigirse a su propietario Antonio Cascón. Sierpes, 16. Sevilla.

La Alhambra, vinos finos. H. Cortés, 18.

Pescadillas, a 2'15 pesetas kilo. Mesones, 21.

Se alquila un piso por 50 pesetas. Razón en esta Administración.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Se arriendan los aprovechamientos de espigas y agostaderos del gamonal Lomas y Vambalanas, término de Torremayor.

Para tratar con don Miguel Gutiérrez Molina, donde estará el pliego de condiciones, Macías de Porras, número 36. Montijo.

Fábrica de envases de cemento armado.

de todas formas y medidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años.

Especialidad en los depósitos sistema Bolsa-ri, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos.

La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases.

MIGUEL BORRALLO
ALMENDRALEJO

Vinos de Rioja
CLASES CORRIENTES Y FINAS
Vinda de Cipriano Rolé y Charles Serres
HARO (LOGROÑO)
Aceptaría representante serio.

SOLEDAD

La naturaleza llena de tristeza se duerme en el seno profundo y sereno del misterio hondo que a pensar incita, llegando hasta el fondo oscuro y redondo del sér que palpita.

Todo es una calma pesada, profunda, que me agobia el alma.

La sombra rotunda me tiene en su centro y en él nada encuentro...

No sé lo que busco en el anro fusco que me tiene dentro.

Estoy en la hora que nada se piensa, la oscura, la densa, la larga e insonora.

Atento el oído sutil, dolorido, parece que espera abrirse la esfera densa del misterio con las armonías y las melodías de su cautiverio...

Y el alma tan sola parece una ola del profundo mar, de espíritus vagos, tremendos, aciagos, y empieza a llorar.

¡Ay, alma, no llores, que tu compañera llora entre las flores!...

¡También sola esperat!...

FRANCISCO RODRÍGUEZ PERERA.

Comunidad de Labradores de Valverde de Leganés

SUBASTA DE RASTROJERA
El día 1.º de mayo, a las doce de la mañana, se celebrará por acuerdo de este Sindicato, la subasta de 3.500 fanegas de rastrojeras, divididas en nueve lotes, con sus correspondientes abrevaderos.

El pliego de condiciones está a disposición del público en la Secretaría de la Comunidad.

Valverde de Leganés a 15 de abril de 1925.—El presidente, **Fernando Giralt.**

Información militar

Incorporación
Se ha incorporado al regimiento de Gravelinas el teniente don José Rodríguez Valero.

Juicio contradictorio
Se ha ordenado la apertura de juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada de San Fernando, a favor del suboficial don Bartolomé Mumar Mumar.

A favor del soldado de Aviación Francisco Martínez Puche, se ordenó la apertura de juicio contradictorio para concederle la cruz laureada de San Fernando.

Sobre la incorporación de reclutas
No ajustándose las concesiones otorgadas en algunos cuerpos a lo dispuesto en el artículo segundo de mi orden general de 21 de mayo último, se tendrá presente que las series de períodos que se autoricen para que los efectúen seguidos los individuos acogidos al capítulo XX de la ley de Reclutamiento, deberán comenzar precisamente en las épocas reglamentarias que marca dicha ley; siendo necesario para adelantar o retrasar la incorporación, solicitarlo por medio de instancias de los interesados, cursadas por los cuerpos, del general gobernador militar de la plaza en donde estos residan.

CAMIONETA BIEN CARROZADA
para mercancías, nueva, tiene a la venta Victoriano Montero Pilar, de Ahillones.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

22, 22'30 h.

Una nota oficiosa

Sevilla.—El general Primo de Rivera ha facilitado una nota en la que dice que, aunque en el día anterior no había recibido a representación alguna de las fuerzas vivas, había recogido interesantes informes sobre asuntos importantísimos que afectan en general a todas las provincias.

Agrega que el Directorio, instigado por el Rey, se preocupa hondamente de la agricultura y del precio a que se venden sus productos, y por ello favorece los Congresos, dejando en libertad para que en cada uno de ellos se tomen los acuerdos procedentes.

Terminó diciendo que el Directorio trabaja y trabajará para la mejora de todo cuanto con agricultura se relaciona.

Tormenta

Valladolid.—Descargó fuerte tormenta, anegándose algunas calles, que han inundado varios pisos bajos.

Hablando con el Gobernador

Valladolid.—El Gobernador, a su regreso de Madrid, recibió a los periodistas, a los que le habló de la reciente disposición del Directorio autorizando la importación de trigo.

Dijo que estaba justificadísima la importación de las 60.000 toneladas porque de los estudios hechos se desprende que la producción de trigo este año es muy inferior a las exigencias del consumo nacional.

Accidente automovilista

Málaga.—En la carretera de Cádiz explotó el motor de una camioneta, resultando heridos de gravedad el mecánico Pedro Otón y su ayudante Rafael Lechuga.

No estaba muerta

Coruña.—Ha causado gran impresión lo ocurrido en el pórtico de San Andrés.

Allí vivía la mujer Oliva Ariz, que hace un par de días se supuso fallecida. Ya amortajada, y cuando iba a ser enterrada, el médico se opuso a ello por decir que estaba viva.

Fué sacada de la caja y llevada a la cama, donde aún continúa sin haber recobrado el conocimiento.

Un motín

Pamplona.—En el Gobierno civil se ha facilitado a la Prensa información del motín que tuvo lugar en el pueblo de Marcilla.

En la noche del domingo salía de un baile el Alcalde, cuando vio a su convecino Fago, con el que tenía antiguos resentimientos, trabándose se discusión.

El Alcalde llamó a una pareja de la Guardia civil para que detuviera al Fago, y al ir a hacerlo intervinieron unos 60 vecinos, que lo impidieron.

La Guardia civil se retiró y fué por refuerzos, y al volver intentó nuevamente detenerlo, impidiéndolo nuevamente el vecindario.

Un sujeto llamado Inchausti intentó desarmar al cabo, mas éste le dió con el fusil tan fuerte golpe, que se lo partió encima, hiriendo con el trozo partido a otro vecino.

Al fin la Guardia civil se hizo dueña de la situación, apaciguando los ánimos.

Petición de dos penas de muerte
Zamora.—En la Audiencia se empezó mañana la vista de la causa seguida contra Desiderio Portal y Eulalio Roca, que en julio pasado dieron muerte, mientras dormían, a los ancianos Conrado Vitoria y Teresa Rivera, en el pueblo de Pobladora del Valle, y a los que, ensañándose en ellos, les infirieron 30 heridas.

El fiscal pide para los dos procesados la pena de muerte y los defensores la absolucón.

Están citados 42 testigos.

23, 1'30 h

La enseñanza

Valladolid.—El Colegio oficial de doctores licenciados en Ciencias y Letras, ha acordado dirigirse a los compañeros del resto de España para pedir al Directorio que para dedicarse a la enseñanza sea indispensable el poseer el título de Licenciado Náufragos

Valencia.—Entró en este puerto el pailebot *San Miguel*, que a la altura de Albufera oyó voces demandando auxilio, viendo a pocos metros una embarcación volcada y agarrados a ella Gerardo Esteban y Antonio Esteban, a los que recogió.

Poco antes había recogido a otros dos tripulantes de un barquito que también había naufragado.

La hiere por celos

Alicante.—D. sde hace algún tiempo, Manuel Ramírez vivía con su amante Josefa Lorca.

De la fidelidad de su amante desconfiaba Manuel, y como el domingo, al llegar a casa de ella, viera allí a un amigo suyo, tuvo después con ella una gran discusión, terminando por agredirla con un cuchillo y produciéndole heridas de gravedad.

Arrepentido de ello, y temeroso, le pidió perdón a su amante, diciéndole que se callara y que él le curaría las heridas.

A pesar del silencio de la víctima enteróse la Policía, habiendo detenido hoy a Manuel Ramírez.

Del viaje regio

Sevilla.—El Rey salió hoy del Alcázar, paseando por el río en balandro.

Visitó el contratorpedero *Bustamante*.

La Reina, acompañada de las infantas, paseó por las calles y visitó tiendas.

Jerez.—A las tres y treinta llegaron los reyes procedentes de Sevilla en automóvil, acompañados por el marqués de Viana, duquesa de San Carlos y varios aristócratas.

Mañana presenciarán los soberanos la coronación de la Virgen del Carmen.

El viernes inaugurarán la feria de ganados.

La Reina tiene el propósito de regresar a Sevilla el mismo día 25.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonicidad, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Estúdiese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para años 8 días.
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

SOCIEDAD

Viajeros
Se encuentran en Badajoz, procedentes de Almendralejo, nuestros queridos amigos don Francisco Montero de Espinosa, alcalde; don Guillermo García Romero de Tejada, director de *El Defensor de los Barros*; don Angel Casillas, propietario, y don Luis García Montero, secretario del Ayuntamiento de aquella localidad.

—Llegó, procedente de Madrid, don Pedro Pérez

—Ha regresado de Villanueva de la Serena don Antonio Alvarez, propietario.

—Estuvo algunas horas en esta ciudad, procedente de Villanueva de la Serena, don Custodio Miguel Romero, acompañado de su esposa.

—Del mismo punto estubo en Badajoz doña Carmen González.

—Ha regresado de Sevilla, después de pasar una breve temporada con su familia, la distinguida señora doña Herminia Bavo, esposa del comandante de la Guardia civil don José García Fernández.

—De La Albuera llegaron don Bernardo Tamudo y don Luis Torres, propietarios.

—Procedente de Madrid, saludamos a nuestro buen amigo don Pedro Palencia Vázquez, inspector de la Caja Postal de Ahorros.

Se arriendan los pastos de la dehesa «Los Cotos», de cabida 400 fanegas, con abundantes abrevaderos, a tres kilómetros de la capital.

Para tratar en la misma finca o en San Sisenando, 30.

A los enfermos de los ojos

«Ser ciega, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que, completamente ciega desde hacía cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable el hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 15, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa, no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos. ELISA PEACOCKE, viuda del general Ainaí, Navarrevier, letras VP, en Valencia.»

El oculista americano en Badajoz

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano doctor R. Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 15, que en su última visita a esta capital curó muchísimos enfermos, cuyos plácemes y elogios han sido insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital, y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará ocho días de consultas en el Hotel Garrido, en Badajoz.

Los enfermos de los ojos, así como también los que han ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el Hotel Garrido, de diez a una y de cuatro a siete, los días martes 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27 y martes 28 inclusive.

POLITICA FRANCESA
Herriot, presidente de la Cámara

(POR TELEFONO)
23, 2'30 h.

Escándalo

París.—A las catorce y diez dió principio la sesión en la Cámara de los Diputados para la elección del presidente.

Muchos núcleos se abstienen de votar.

Sólo hay 278 votos de un quorum de 292, por lo que no se empieza la segunda vuelta.

Un diputado de la derecha, que desconfía del secretario, se pone detrás de éste para inspeccionar su actuación.

Desde varios lugares de la Cámara se le dice que se quite y, al no acceder, otro diputado de la izquierda se dirige a él y lo abofetea.

Se arma un formidable escándalo, que motiva la suspensión de la sesión.

Se reanuda ésta y por 266 votos es elegido presidente de la Cámara Herriot.

COMPRO y vendo muebles. J. Pons Meléndez Valdés, 27.

SE VENDE un coche jardinera casi nuevo y guarniciones catalanas. Para tratar, Alvarado, 19. Mérida.

RASCACIELO

Solar para hacerlo, a cien pasos de la plaza de San Juan, se substará próximamente.

Don López de Ayala

Presentación de la compañía Barreto

Esta noche se volverá a presentar ante el público de Badajoz la gran compañía de zarzuela y opereta que dirige el celebradísimo primer actor Pedro Barreto.

Los elementos artísticos que la integran son los mismos que actuaron en la pasada temporada y que con tanto agrado acogió nuestro público.

En el repertorio de la compañía vienen incluidas las últimas obras estrenadas con gran éxito, además de las ya conocidas que constituyen verdaderas creaciones de las primeras figuras del elenco.

No necesita la compañía de Barreto elogios que vengán a descubrir, pues todo cuanto en este sentido pueda decirse está en el tributo de admiración que unánimemente le ha rendido la Prensa portuguesa durante su victoriosa tournée por los principales teatros de la vecina República.

Las obras escogidas para la presentación son *El maestro Campanone*, zarzuela en un acto, y *La bejarana*, popularísima obra de Fernández Ardavin y los maestros Serrano y Alonso, cuyo éxito no decae desde que se estrenó, a pesar de contarse ya por varios centenares las representaciones que se llevan dadas en varios teatros madrileños.

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA
Plaza de San Juan, 10.—BADAJOZ
Sección de Radiotelefonía

Válvulas de tres y cuatro electrodos. Especiales para detectoras. Idem amplificadores de alta y baja frecuencia. Válvulas para la amplificación de potencia. Grandes existencias de lámparas de consumo corriente y de débil consumo. Metal, Castilla. Philips. Tungaram y Marconi Osran.

Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

SE TRASPASA

la hospedería La Española. Meléndez Valdés, 29.

AZUFRE

Industrial Química de Zaragoza. Saço de 46 kilos, pesetas 23'50. Sucesor de A. Rubio. Drogas. Mérida. Muestras a quen lo solicite.

NUEVO PERIODICO
Organo de la Unión Patriótica

(POR TELEFONO)
23, 1'30 h.

El diario español *La Nación*, que poco después de la guerra dejó de existir, va a resucitar costeado por elementos de la Unión Patriótica, de cuyo partido será órgano oficial.

Ha sido nombrado presidente del Consejo de Administración el señor González Robes.

Será director del periódico *Azofra*; subdirector, Delgado Barreto, y redactor jefe Juan Bautista Acevedo, que en la actualidad pertenece a la Directiva de la Unión Patriótica de Madrid.

Despacho de carne de gallina

Huevos frescos, a 2'10, y escogidos, 2'25. Calle San Pedro Alcántara, número 5.

OCULISTA
DOCTOR RAFAEL MARTINEZ
MÉDICO MILITAR
Plaza la Constitución, 4. pral.
Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

El retiro obrero y la Agricultura

Con este título acaba de publicar un folleto de 104 páginas el catedrático de Sociología de la Universidad de Madrid, don Severino Aznar, conocido hace muchos años por sus publicaciones científicas y por sus trabajos a favor de la sindicación agraria.

El folleto está dividido en un prólogo y cinco capítulos, que son: Capítulo I. El retiro obrero en España.

Capítulo II. Por qué los Sindicatos agrícolas deben prestar al régimen de retiro cooperación leal.

Capítulo III. Cómo los Sindicatos agrícolas pueden prestar eficaz cooperación al régimen de retiro obrero.

Capítulo IV. Peticiones y reformas.

Capítulo V. El sistema de asistencia por el Estado.

El autor aborda clara y concretamente el problema de la incorporación de los obreros del campo al régimen de retiro obrero obligatorio sin callar ninguna de las dificultades de este problema y dando soluciones para resolverlas prácticamente. Dan interés muy sugestivo y actual al folleto las muchas páginas, dedicadas a los argumentos que algunos agrarios han invocado para considerar insolubles dichas dificultades.

Es útil la lectura de este folleto para cuantos consideran insuperables los obstáculos que el retiro obrero encuentra en la Agricultura. Y mucho más útil para las Asociaciones agrarias, que, teniendo vocación social, quieran contribuir a que los trabajadores del campo no se queden sin pensión para su vejez.

Las entidades agrarias que quieran leerlo pueden pedirlo a la administración de la revista *Renovación Social* (Churruga, 3, Madrid).

MODELOS 5 HP. C MODELOS 10 HP.

DESDE

Pesetas 5.250

SOBRE IRUN

DESDE

Pesetas 7.200

SOBRE IRUN

Consumo, 5 litros por 100 kms.

Consumo, 8 litros por 100 kms.

CITROEN

Representante exclusivo para esta provincia:

DEPÓSITO Y VENTA:

O GARAGE PLAZA

E Alfonso IX, número 20

MÉRIDA

(Procedentes de cambios tenemos en existencias varios FORD reparados en nuestros talleres, que liquidamos a buen precio.)

Miguel Aretio Romero

Mérida

Se traspasa negocio acreditado

Por no poderlo atender su propietaria, se traspasa en buenas condiciones el acreditado establecimiento de Bazar, camas, muebles, loza, cristales y cuadros, de

Doña Rosario Weibrecht Martínez, viuda de Hidalgo
Santa Eulalia, 2.—MÉRIDA
Para tratar, con su propietaria.

Peregrinación extremeña a Roma

La Junta diocesana de Peregrinaciones sigue recibiendo las más efusivas felicitaciones por lo atractivo del programa que ha confeccionado y también por la baratura de los precios señalados y que no han sido superados por ninguna otra Agencia técnica, teniendo en cuenta el número de días de duración y la excelente calidad de los servicios, según han podido apreciar multitud de extremeños que han ido en peregrinación a Guadalupe con la misma Agencia que ahora ha tomado a su cargo esta a Roma.

Es un grandísimo atractivo el ir presidiendo los peregrinos por su venerable Prelado y es de esperar, que todos aquellos que puedan, no dejen de inscribirse para acompañar a su dignísimo Pastor, cuyo corazón se inundará de indecible alegría si se viera acompañado de multitud de diocesanos suyos para presentarlos ante el vicario de Jesucristo el romano pontífice Pío XI.

La peregrinación extremeña se incorporará en Barcelona con la catalana de la V. O. T. de San Francisco y la Archicofradía de las Hijas de María, que han ofrecido la presidencia y dirección a nuestro Prelado, a quien han felicitado expresándole la alegría y satisfacción que les ha causado el ir dirigidos por el virtuoso Obispo pacense.

En esta misma semana se fijarán en las puertas de las iglesias los carteles anunciadores y se repartirán los programas de mano, en donde se consignán las bases y condiciones que hay que tener presente; sin embargo, ponemos a continuación algunas de las instrucciones que conviene tener en cuenta y son interesantes para cuantos deseen inscribirse.

Para la recepción de Su Santidad

No hay que llevar traje de rigurosa etiqueta, tratándose de peregrinos, pero sí se exige que se lleve traje oscuro y para las señoras vestido

muy oscuro o negro y mantilla. Lo que sí es también rigurosísimo para las señoras y señoritas es ir cubiertas de cuello y brazos, sin escotes de ningún género, en una palabra, ir vestidas cubiertas. Los sacerdotes tienen que presentarse de manto.

Peregrinos militares

Los que estén sujetos al servicio militar deben solicitar el permiso para realizar el viaje del Capitán general de la región a que pertenezcan, expresando los días que durará el viaje, a dónde se dirige y quién lo preside.

Maletas

Se recomienda a los peregrinos que solamente lleven maletas de mano, pues el transporte correrá a cargo exclusivo suyo en las estaciones, si bien desde la subida a los coches de los hoteles se entregarán a los mozos o servicialios de los mismos; particularmente en las fronteras, los peregrinos deben cargar con sus maletas.

Validez del billete

El precio de los billetes, que rectificamos hemos dado ya a conocer en este periódico, o sea 1.600 pesetas en primera clase, 1.100 en segunda y 750 en tercera, se entiende desde la salida de la estación de Badajoz hasta el regreso a la misma, o lo que es lo mismo, que la peregrinación arranca desde la estación de Badajoz y termina en ella y en estos precios está incluido el pago del tren, fondas, comidas en ruta, transporte desde las estaciones a los hoteles y viceversa. Los peregrinos que suban al tren en las estaciones del tránsito para incorporarse a la peregrinación, abonarán las antedichas cantidades sin rebaja alguna.

Queda abierto el plazo de inscripción.

Para informes, detalles, correspondencia e inscripciones, dirigirse siempre al secretario general de la Junta Diocesana de Peregrinaciones, don Diego Alvarez (presbítero), Palacio episcopal, Badajoz.

Conferencia del señor Segura

Nuevas ideas estéticas

(CONTINUACIÓN)

Análisis de la creación artística

Siempre que queramos entender y conocer plenamente cualquier actividad espiritual del hombre, hemos de dirigir nuestra mirada a tres puntos principales desde los cuales puede explicarse todo el resto:

1.º Los motivos, es decir, los móviles subjetivos del artista y el conjunto de causas y ocasiones de su acción.

2.º Es preciso descomponer la actividad de su creación artística en sus actividades parciales: la actividad de observar, de sentir, de vivir algo, de aspirar a la expresión que pretende llevar a su obra de arte.

Merced a esta descomposición de la compleja actividad del artista en sus procesos elementales podremos conocer en detalle su labor.

Y 3.º Hemos de determinar las aptitudes artísticas y aquellas que se requieren en cada una de las artes.

Los tres motivos fundamentales de la creación artística de los que conjuntamente procede toda obra de arte, los enunciaremos en pocas palabras:

1.º Una vivencia artística (vivencia es la traducción de la palabra alemana *erlebnis*, es decir, lo que el artista ha vivido) una vivencia artística que ha conmovido más o menos fuertemente al artista y agitado su vida afectiva.

2.º El impulso o afán de expresar en forma artística esta vivencia.

Y 3.º La aspiración de prestar a esta «expresión» la forma de una obra perdurable.

Esta vivencia íntima del artista recuerda a la inspiración de los románticos. El artista, antes de su creación, se siente conmovido hondamente en su vida afectiva y sobre todo en su fantasía por la visión de un paisaje o de una armonía entonada de luces. Así la idea para *El buque fantasma* le nació a Wagner en su viaje de Riga a Londres, una noche de tempestad en el Báltico, en que el silbar y ulular del viento en las vergas del valero sirvió de sugestión para el motivo dramático y musical del velero holandés errante. Muy a menudo el estímulo concreto para la creación artística proviene de otra obra de arte. De ello existe multitud de ejemplos.

El impulso o afán de expresar en forma artística esta vivencia le llama Meumann «motivo de expresión» y «motivo de representación» o de «producción» (motivo de forma).

El impulso de expresar todo lo que nos ha conmovido vivamente es un impulso general del hombre que vemos manifestarse en la humanidad de todos los tiempos. Este impulso tiene a la vez una relación tan viva con el arte que no es raro escuchar esta fórmula: «Arte es expresión» con ello quiere decirse que el arte, en el sentido subjetivo, en el concepto de actividad, no es otra cosa que la general aspiración humana a expresar las vivencias fuertes, intensas, que conmueven nuestro sentimiento y nuestra fantasía.

Sin embargo, esta fórmula es errónea. El arte, como expresión de sentimientos, no es un fenómeno específicamente artístico, sino un fenómeno general humano. Antes al contrario, ha de añadirse al impulso de expresión un motivo específicamente artístico para que aquel pueda convertirse en un motivo artístico.

En este impulso de expresión consi-

derado en sí mismo falta todo aquello que constituye la verdadera esencia del arte.

Tratemos de aclarar la significación de este impulso de expresión:

1.º Sirve para la descarga del sentimiento y la liberación (disipación) de la tensión interior engendrada por el sentimiento.

La segunda significación de la expresión de los sentimientos contradice, pero sólo aparentemente, a la primera: los movimientos expresivos, en efecto, sirven de otro lado para que el sentimiento se sostenga y se refuerce durante algún tiempo. La segunda significación de la actividad expresiva es, por tanto, el desarrollo, evolución o despliegamiento (y hasta exacerbación) del estado de ánimo.

Un cólico que da rienda suelta a su cólera, se descarga de ella. Por consiguiente el dar curso a la cólera tiende (a juzgar por su concreción fina) a liberarse de la pasión de la cólera. Pero, al principio, tienen los movimientos de expresión, una significación inversa. Las palabras y ademanes del cólico, sirven para atraer a su conciencia el motivo de la cólera: increpa al censor, expresa su pasión y con ello la exacerba. En efecto, los gestos y las expresiones mismas, aumentan la cólera al acompañarse de una intensa excitación de los centros motores del cerebro y de una fuerte estimulación de la actividad cardíaca y respiratoria. En una palabra: la cólera se desarrolla y activa por los gestos mismos de su expresión, y a compás, se descarga gradualmente y vuelve por fin a la calma.

Cuando un poeta lírico expresa en una poesía su estado sentimental, su poética confidencia sirve para descargar su sentimiento y liberarse de su influjo. Pero a su vez el poeta al expresarlo presta al sentimiento un determinado contenido; el poeta puede de este modo vivir dicho estado hasta agotarlo y agotarse a sí mismo en él.

Por este completo proceso de elaboración interior la vivencia misma se hace más excelsa y más henchida de significación; experimenta una elevación, una idealización. Todo arte tiene que idealizar y elevar en algún sentido, porque en la tendencia de toda expresión de sentimientos está ya el elevar el estado sentimental, la vivencia primaria, merced a la misma actividad expresiva.

La actividad expresiva tiene una cuarta significación.

El artista tiende a exteriorizar su mundo interior. Conviértese entonces en algo exterior y objetivo.

Con el «motivo de comunicación» se da necesaria y simultáneamente otra tendencia de la expresión de los sentimientos, a saber: la aspiración a que los demás hombres participen en lo que el artista ha vivido.

Llegamos ya al motivo principal de la actividad artística o sea el «motivo de obra» o «motivo de representación».

El motivo de crear una obra incluye dentro de sí el «motivo de forma», pues la obra artística solo se produce cuando la vivencia interior del artista adquire una forma determinada de expresión.

Tenemos que fijar con exactitud cuál es la esencia de la representación y sus relaciones con la expresión del sentimiento.

Todos los hombres tienden a expresar sus sentimientos — lo mismo que sean artistas o no lo sean —; pero no todos los hombres sienten también la necesidad de proseguir la expresión de sus sentimientos en una obra duradera, de prestarles así una forma determinada (artística), representando de esta suerte en una obra de arte lo que han vivido; justamente este impulso es el que encontramos en el artista!

De aquí resulta que el motivo de «representación» y no el motivo de expresión es el motivo propiamente artístico. No se debe decir «arte es expresión» si no «arte es representación». Y desde luego podemos agregar ya: representación en una obra duradera, de una vivencia que agita nuestro ánimo en forma intuitiva.

En el momento en que nos representamos en su cabal significación esta idea de que el artista quiere crear una obra duradera, aparecerá claramente un segundo contenido de este motivo de representación. Meumann lo denomina brevemente así: el motivo de la forma o el problema de la información artística.

El artista quiere representar algo, pero no quiere representar una cosa cualquiera, sino una obra de arte; tampoco quiere expresarse científicamente ni prosaicamente, sino en forma artística.

Veamos ahora la relación en que están el «motivo de representación» o «de obra» con el «de expresión» anteriormente expuesto.

Y he aquí que uno de los hechos más interesantes de la creación artística es que ambos motivos se oponen el uno al otro como enemigos y antagónicos y que en ciertas condiciones ejercen un influjo diametralmente opuesto en el arte.

(Concluirá.)

Feria en Don Benito

Concurso regional de ganados

Se ha publicado el reglamento del Concurso Regional de Ganados que se celebrará en Don Benito con motivo de la feria.

El reglamento redactado es el siguiente:

Artículo 1.º Durante los días 15, 16 y 17 de mayo de 1925, se celebrará con motivo de la feria un Concurso de Ganados en Don Benito, organizado por la Junta provincial de Badajoz en representación de la Asociación General de Ganaderos.

Art. 2.º Los ejemplares de ganados que podrán tomar parte en el Concurso serán de ganaderos de Extremadura.

Art. 3.º El sitio o lugar destinado para la celebración del Concurso será previamente señalado, y en él se harán las instalaciones necesarias para la debida separación de lotes y grupos de que constará el Concurso.

Art. 4.º Las inscripciones de lotes se admitirán hasta el día 7 de mayo.

Las hojas impresas se facilitarán en la Junta provincial y en la Secretaría del Ayuntamiento de Don Benito, siendo éstas como las inscripciones completamente gratuitas.

Art. 5.º Los dueños de animales inscriptos se someterán a las condiciones del programa, a las disposiciones del reglamento y a las demás que se dicten para el buen orden, servicio y policía del Concurso.

Art. 6.º Los animales que concurren no podrán ser inscriptos nada más que en una sola Sección del programa. En las cédulas de inscripción que una vez llenadas serán remitidas a la Secretaría de la Junta provincial o al Ayuntamiento de Don Benito, se hará constar la raza y localidad en que habitualmente está el ganado.

Art. 7.º Los lotes serán presentados en el local del Concurso el día 15 de mayo, antes de las doce de la mañana, y los conductores irán pro-

vistos de la guía de origen y Sanidad, expedida por el inspector municipal de donde proceda el ganado, sin cuyo requisito no será admitido al local del Concurso. El inspector municipal de Higiene pecuaria practicará el reconocimiento del ganado a la entrada del Concurso.

Art. 8.º Los gatsos de alimentación del ganado, serán de cuenta de los dueños, los que tendrán el personal necesario para su cuidado y vigilancia.

Art. 9.º Los animales que se presenten a concurso podrán ser vendidos, pero no retirados hasta la terminación. Los animales vendidos ostentarán un rótulo que lo indique. El dueño de un animal o lote premiado que desee venderlo, disfrutará del beneficio de hacerlo por subasta pública dirigida por el Jurado calificador, quien expondrá y explicará las razones tenidas en cuenta para adjudicar el premio.

Art. 10.º La inauguración del Concurso tendrá lugar el día 15, a las doce, y la clausura el 17, a las dieciocho, una vez terminada la distribución de premios.

Art. 11.º Los dueños de los animales facilitarán al Jurado todos aquellos antecedentes que estime oportuno pedir.

Art. 12.º El Jurado estará compuesto por las personas designadas por la Junta Provincial y la Asociación General, siendo sus fallos inapelables.

Si alguna Sección quedara desierta, el Jurado tiene facultades para aplicar los premios a otras Secciones en total o parcialmente, o crear nuevos premios de distinta o igual cantidad que los que figura en la Sección o Secciones a que sean aplicados los nuevos.

El pleno distribuirá el personal destinado a juzgar cada Sección, y él tendrá facultades para aclarar cuantas dudas surjan a la aplicación de este reglamento y programa.

DEPORTIVAS

En Montijo.— El Esperanza (reserva del Deportivo), 1 «goal»; el Mérida F. C., 0.

Conforme estaba anunciado, el domingo 19 se celebró el encuentro entre el Esperanza (reserva del Deportivo Montijo) y el Mérida F. C., en el campo propiedad del Deportivo.

El domingo presentó el Mérida F. C. el siguiente equipo: Paredes, Camarero, Marín, Carino, Valverde, Moreno, Galán, Lozano, Morales, Blanco y Benito.

A las órdenes de Avila se alinearon los equipos y corresponde la salida al F. C. que desarrolla un juego precioso de combinación, muy rápido, por lo que los del Esperanza parecen desconcertados al principio del match, hasta las enérgicas entradas de los defensas, que alejan todo peligro.

Emplea el dominio del Esperanza, que tiene el viento a su favor y pone en peligro la meta del F. C., que es defendida muy bien por Camarero y Marín.

Los medios, siguiendo su táctica de juego a los alas, consiguieron poner en peligro la meta del Esperanza, debido a los buenos centros de Benito y Galán, pero el viento es muy fuerte y no deja que estos chicos se luzcan, así como Morales, que está jugando muy bien.

El Esperanza chuta varias veces, pero todos muy bien parados por Paredes.

Se tiran varios corners contra el Mérida F. C.; en uno de ellos, al hacer el despeje el defensa Marín, toma efecto el balón, entrando en su misma puerta, siendo este el primero y único tanto a favor del Esperanza.

El Mérida F. C. juega con brío, llevando a todo tren el balón a la puerta montijana; un pase de Blanco a Morales y un centro de éste muy bien tirado que es recogido por Moreno, rematando un chut cruzado que el portero no puede parar; cuando se creía el goal del empate, el árbitro toca, no al goal, sino un off-side.

Se tiran varios corners contra la puerta del Esperanza sin resultado, y poco después termina el primer tiempo con un tanto a favor de Montijo.

La segunda parte fué interesante, pues el Mérida F. C. está a favor del viento y los del Esperanza tuvieron que apretar de firme para conservar la ventaja adquirida, poniéndose a defensiva.

En esta parte, la línea de medios, Carino, Valverde y Moreno, están jugando muy bien; sirven balones a todas formas, logrando gran penetración con su línea delantera.

Merino, el portero del Esperanza, tuvo magníficas paradas, pues la labor de la línea delantera del F. C. se dejó sentir en esta parte.

Llevando el interior derecha Lozano, el balón pasa largo a Galán, que recoge el pase en la misma raya y centra de forma inverosímil, recogiendo Blanco, chutando como

una bala a la red, que gracias a la buena colocación del portero no se convierte en tanto.

El Esperanza no ha llegado a la puerta del F. C. ninguna vez en este tiempo.

Una mano del defensa derecha del Esperanza es castigada con un golpe franco; el encargado de ejecutar el castigo es Blanco, que lo hace muy bien, dando el balón entre el larguero y los dedos del portero.

El partido sigue algo insulso; se nota el cansancio de los chicos del Mérida F. C., que en el primer tiempo han trabajado mucho, y si la suerte hace que les toque la puerta a favor del viento en la primera parte, el triunfo hubiese sido seguro para el Mérida F. C.

Termina el encuentro amistoso con la victoria para el Esperanza, victoria que le dio el defensa del Mérida F. C.

Por el Esperanza se distinguieron el defensor derecha, el extremo izquierdo, el interior y el delantero centro, y de los once del Esperanza, Merino.

Por el Mérida F. C. todos jugaron muy bien, pero la suerte no les acompañó. ¡Otra vez suerte!

DE LA CRUZ II.
Mérida, 22-4-925.



¡GANADEROS!

Con POLVOS COOPER se prepara el mejor baño del mundo para las ovejas. Empezar este PRODUCTO y conseguirá que desaparezca de su rebano esa plaga de parásitos que tanto perjuicio ocasiona a sus intereses.

Recomendado su empleo por Real orden del 20 de enero de 1904. Sin ningún compromiso para usted, pida informes y folletos a los representantes exclusivos en España.

MÚGICA, ARELLANO Y COMPAÑÍA
INGENIEROS -- MAQUINARIA AGRÍCOLA
P A M P L O N A

SUCURSALES: Badajoz, Barcelona, Córdoba, León, Logroño, Lugo, Madrid, Patencia, Sevilla, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza.

De venta en todas las Droguerías.

Comunidad de Labradores de Montijo

Por acuerdo del Sindicato, el día 3 del próximo mes de mayo y de diez a once, tendrá lugar en las oficinas de la Comunidad la subasta de 14 trazos con buenos abrevaderos en que están divididos los aprovechamientos de espigas y gramas con cabida aproximada de 5.500 fanegas.

En la Secretaría de dicha Comunidad se encuentra, a disposición de quien lo solicite, el pliego de condiciones y demás antecedentes de referida subasta.

Montijo, 22 de abril de 1925.—El vicepresidente en funciones, Bartolomé Pinilla y Pinilla.

Instrucción pública

Toma de posesión

El nuevo jefe de la Sección administrativa de Primera enseñanza de esta provincia, don José Ramón Vela, nos comunica en atento besalamo haber tomado posesión de su nuevo cargo, en el cual se nos ofrece tanto oficial como particularmente. Agradecemos al señor Román Vela su valioso ofrecimiento.

Rectificación de nombramientos

La Gaceta del día 21 del corriente publica la rectificación de nombramientos hechos por el quinto turno y que comprende desde el número 401 al 600, ambos inclusive.

Dentro de unos días se publicará en dicho periódico oficial la relación de nombramientos provisionales, por el mismo turno que los anteriores y que comprende desde el número 800 hasta el 1.020, ambos inclusive.

Nuevo inspector jefe

Acaba de ser nombrado inspector jefe de Primera enseñanza de esta provincia don Agustín Pérez Tujillo, de cuyas dotes de cultura y competencia es de esperar una acertada y provechosa actuación.

Traslado

Ha sido trasladado a la provincia de Soria don Lorenzo Gordón, quien hasta hace poco tiempo vino desempeñando el cargo de inspector jefe de Primera enseñanza.

Le deseamos muchos aciertos en el desempeño de su cargo en dicha provincia.

¡GANADEROS! ¡AVICULTORES!

Emplead la Harina de pescado fresco marca «ATLANTIC» en el alimento de vuestros cerdos y aves y obtendréis satisfactorios resultados. Referencias inmejorables.

Datos, precios y condiciones, pedid al agente exclusivo J. Añón Nogales. Salmerón, 59, principal. Badajoz.

Consultorio del oculista don Delfín Cáceres Jiménez

Zafra, del 22 de abril al 10 de mayo.
Almendralejo, del 15 al 30 de mayo.

Nuevos modelos de segadoras-atadoras

JOHNSTON, NUMERO 2

DE 5, 6, 7 Y 8 PIES DE CORTE

Las segadoras JOHNSTON están fabricadas en los Estados Unidos de América por la importante fábrica The Johnston Harvester Company, de Batavia, con especial esmero, principalmente las partes de la máquina que han de sufrir más el trabajo y movimientos.

Entre las buenas cualidades en que están fabricadas, en el tiro, regulador de altura de la plataforma, elevador flotante y atador, es importante observar que todas las máquinas segadoras JOHNSTON llevan COGNETES DE FODILLOS en los elevadores, ruedas motrices y de siega, y en general en las piezas donde más movimiento se produce.

Justo García Ortiz

Maquinaria Agrícola e Industrial

Badajoz

Sucursales en Azuaga y Villanueva de la Serena